

# 2020 年述责述职述廉报告

## 文学院 方正

本人作为为文学院（苏东坡书院）副院长，主要分管科研、研究生、社会服务、国际交流，同时兼职在学校申硕办从事申硕工作。现将一年来的政治、思想、学习、工作向各位领导、老师汇报如下，请批评指正。

### 一、狠抓理论学习，政治思想素质过硬

一年来，本人始终以一个共产党员的标准来严格要求自己，不忘初心，牢记使命，全面加强理论学习，不断提高自己的思想理论水平和道德修养，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习和深刻领会党的十八大、十九大精神以及习近平总书记系列讲话精神，专题学习十九届五中全会和省委十一届八次会议，在大是大非面前立场坚定，旗帜鲜明，始终与党中央保持高度一致，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。认真履职尽责，担当作为，积极参加各种干部培训，不断提高自己的理论水平、政策水平和业务水平，认真学习《中国共产党纪律处分条例》，严格遵守中央八项规定，做到明明白白做人，干干净净做事。

### 二、全面履职尽责，担当作为

今年是申硕决胜年，责任重大，使命光荣。本人除了分管科研、研究生、社会服务、国际交流等工作之外，作为申硕专班写作组成员，本人身兼学校申硕和学院两方面的工作，可以说是夙兴夜寐，勤勉在公。

#### （一）科研工作与社会服务

科学研究和社会服务是大学的基本职责。2020 年科研和社会服务工作紧盯申硕目标，紧紧围绕高级别项目和高级别奖项的申报、高质量论文的发表、服务地方经济社会的发展展开。

1. 科研项目申报。精心谋划，及早准备。2020 年共申报国家级项目 21 项，省部级项目 13 项，获批教育部项目 2 项（潘志刚邓军），省级项目 3 项（孔薇涵陈硕汤天勇）。

2. 认真组织湖北省第 12 届社科成果奖、教育部语言资源保护奖、黄冈市第 10 届社科成果优秀奖等奖项的申报。文学院共获批省部级 2 项（陈志

平、项菊)；获黄冈市第2届社科成果奖一等奖2项，二等奖2项，三等奖10项；中国社科院2020重大创新成果1项(熊清元)，国家社科基金结项优秀成果1项(陈淑梅)，获奖类别等级创历史新高。

3. 科研经费。想方设法，多管齐下，强力推进科研经费到账工作。2020年文学院共引进纵横向项目经费274.3287万元，超额完成年度目标44.3287万元。

4. 高质量科研成果。文学院共有专任教师49人，实际共发表各类期刊论文、成果67篇，共出版著作8部，独撰4部，参编4部，第一作者著作标志性成果共12篇(部)(其中4篇重要论文，4篇CSSCI论文)。

5. 文学院实际承担的社会服务项目25个，其中10万元以上9项，新建校级研究生高端工作站1个(武汉常青实验学校)。

6. 参与组织举办高水平的学术会议3个。

## (二) 研究生工作

在研究生日常教学与管理方面，坚持“宽严有度，和而不同”，讲规矩，重过程，严格按照研究生处要求和《研究生学生手册》条例办事。主动和研究生们沟通交流，帮助他们解决实际困难，了解他们的思想动态，做他们的知心人。积极拓展研究生办学资源，加强与研究生高端基地和校外导师的紧密联系，启动名师案例库等特色课程建设，在陈志平院长的前期良好工作的基础上，研究生各项工作的开展有条不紊，全年无教学、安全事故。

1. 研究生日常教育教学工作顺利开展。研究生教学有条不紊，按计划进行。学科教育·语文专业各门课程均按教学计划推进，老师认真负责，没有出现教学事故。

2. 保质保量完成了2020年研究生招生考试初试和复试工作，录取硕士生39名，做到研究生招生工作“公正公平”，圆满完成研究生招生录取工作。

3. 实现了2018级硕士生高质量就业，就业率100%，17名毕业生有16名学生签约公办中小学。

4. 组织研究生积极参加学校第五届微课教学技能竞赛和第八届教育硕士教学技能全真大赛，共获一等奖6项。

5. 持续举办高水平学术讲座活动，全年共邀请10名专家来院讲座。

6. 完成2020年研究生人才培养方案修订工作。

7. 2020年11月20日组织文学院全体研究生及部分硕导赴麻城一中开展教研活动。

### **（三）积极做好申硕工作**

2020年是学校“申硕攻坚年”。本人在做好文学院的工作同时，兼职从事申硕工作，夜以继日，“5加2”“白加黑”是常态。本人在学校申硕办承担申硕的条件保障指标达标任务，是写作小组成员。

### **（四）做好个人教学科研工作**

一年来，本人还担任了本科生2门课程，担任了汉语言文学1602班的班主任，班级就业率97%；在个人科研工作发表了CSSCI论文1篇，被人大复印资料全文转载，获得黄冈市社科成果奖二等奖等1项。

### **三、存在的不足和今后努力的方向**

从事管理工作颇感能力不足，个人在国家社科基金项目的获批和省部级奖励的获得还没有突破。文学院教师2020年没有获得国家社科项目，老师们在高级别论文的发表步履维艰，与老师们对我的期待还有很大距离。要解决好这些问题，一是自身要在科研上带头，在科研成绩上再上新台阶；二是要围绕申硕的五大方向，组建科研团队，加大扶持力度；三是积极争取外部支援，为老师们创造更多更好的科研平台，服务好老师的科研工作。

总之，服务师生是我的职责，教好书是我的本分，做好科研是我的义务。在过往的这段时光里，本人做到了尽职尽责，在困难面前不低头，克难奋进，在工作中不断提高自己的能力，磨砺自己的意志，勇于改正自己的缺点，不忘初心，不丢本色，牢记使命，担当作为。

谢谢大家！

2021年1月3日